
Звіт про роботу 

ГО «Чернігівське обласне відділення УБА» за 2016 рік 

 
Чернігівське обласне відділення Української бібліотечної асоціації, у 2016 році 

здійснювала свою діяльність відповідно Положення ГО «Чернігівське ОВ УБА» та Стратегії 

Української бібліотечної асоціації на 2015-2018 роки.  

За 2016 рік кількість членів Чернігівського обласного відділення УБА зменшилася у 

порівнянні з попередніми роками і нараховує на сьогоднішній день 532 індивідуальних 

члени : бібліотекарі обласних бібліотек: наукової, юнацької , для дітей, 15 ЦБС області та 

наукової бібліотеки Чернігівського національного педуніверситету . Кожен член нашого 

відділення одержує членський квиток. 

 

2011 2012 2013 2014 2015 2016 

364 845 714 692 620 532 

 

Одним із пріоритетних завдань нашої організації є здійснення моніторингу дотримання 

національного законодавства щодо розвитку бібліотечно-інформаційної галузі та ініціювання 

вдосконалення законів і підзаконних актів відповідно до євроінтеграційних пріоритетів 

України. 

За дорученням заступника голови-керівника апарату за підсумками наради з 

актуальних питань щодо роботи районних та міських централізованих бібліотечних систем 

області від 21.04.2016 р №04-10/2110 була розроблена обласна програма розвитку 

бібліотечної справи в Чернігівській області до 2025 року. 

Програма спрямована на забезпечення сталого розвитку бібліотек, шляхом їх 

достатнього рівня фінансування; підвищення ролі бібліотек у розвитку регіону; підвищення 

якості та розширення асортименту бібліотечних послуг; залучення до професії активної, 

творчої та ініціативної молоді; визначення перспектив подальшого розвитку бібліотечної 

справи в області на основі аналізу його сучасного стану. Програмою передбачається 

здійснення комплексу заходів щодо розвитку бібліотечної справи у регіоні.  

Проведена робоча конференція ГО «Чернігівське ОВ УБА», проведено перейменування 

організації в ГО «Чернігівське ОВ УБА». 

Прийнята нова редакцію «Положення», проведена робота по упорядкуванню 

реєстраційних документів, та проведена перереєстрація ГО «Чернігівське ОВУБА» у 

податковій , як неприбуткова організація.  

Вся робота була спрямована на популяризацію бібліотек серед населення та 

підвищення іміджу бібліотечної професії і проводилась за такими стратегічними 

напрямками: 

1. Суспільство знань та інтелектуальна свобода 

2. Трансформація бібліотек 

3. Розбудова безперервної освіти 

4. Адвокація 

5. Ефективний менеджмент УБА 

 

1. Суспільство знань та інтелектуальна свобода 

Конкурси 

Відбувся щорічний обласний фотоконкурс «ЖИТТЯ ЯК КНИГА» 

Уже стало традицією підводити підсумки фотоконкурсу «Життя як книга» 

напередодні Всеукраїнського дня бібліотек. Недарма метою конкурсу є промоція та 

популяризація книги і читання, зміцнення та поліпшення іміджу бібліотек. Цього року 

учасників і конкурсних робіт значно збільшилося. Заздалегідь були визначені номінації 

конкурсу: «Читаюча людина» (у побуті, навчанні, на природі, в незвичних ситуаціях); «Діти 

і книги» (читання з пелюшок); «Літературні герої оживають на світлинах»; «Гумористичні 

http://ula-chernihiv.blogspot.com/2016/09/blog-post30.html


фото». До участі запрошувались професійні майстри та любителі фотомистецтва, 

користувачі та працівники бібліотек, всі, хто впевнено тримають в руках фотокамеру. Всього 

на фотоконкурс надійшло 76 робіт від 46 авторів. До експозиції, що знаходиться на першому 

поверсі бібліотеки, відібрано 26 найкращих робіт від 24 авторів. Серед них члени журі 

відібрали 11 робіт-переможниць.  

Організаторами та партнерами обласного фотоконкурсу виступили: 

• Департамент культури і туризму, національностей та релігій Чернігівської обласної 

державної адміністрації. 

• Обласна універсальна наукова бібліотека імені В.Г. Короленка. 

• Обласна організація Національної спілки фотохудожників України. 

• Цифровий центр «Фуджі». 

• Дирекція АТ «Райффайзен Банк Аваль». 

• Чернігівське регіональне відділення Української бібліотечної асоціації. 

Відбулася обласна науково-практична конференція  

«Краєзнавча діяльність бібліотек Чернігівщини» 

17-18 серпня у Чернігівській ОУНБ ім. В.Г. Короленка відбулась обласна науково-

практична конференція «Краєзнавча діяльність бібліотек Чернігівщини: до 25-річчя 

незалежності України». 

Організаторами заходу стали Департамент культури і туризму, національностей та 

релігій Чернігівської облдержадміністрації, Чернігівська обласна універсальна наукова 

бібліотека ім. В.Г. Короленка, Чернігівська обласна організація Національної спілки 

краєзнавців України та Чернігівське обласне відділення Української бібліотечної асоціації. 

Відкрила конференцію директор Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка Інна 

Аліференко. 

 З привітаннями до учасників конференції та побажаннями плідної роботи виступили 

головний спеціаліст Департаменту культури і туризму, національностей та релігій обласної 

державної адміністрації Дмитро Мельниченко та Надзвичайний та Повноважний Посол 

України Петро Шаповал. 

Серед учасників зібрання: бібліотекарі обласних, районних, міських, вузівських та 

обласної медичної бібліотек, науковці ЧНПУ імені Т.Г. Шевченка на чолі з головою 

правління Чернігівської обласної організації Національної спілки краєзнавців України, 

професором Олександром Коваленком, співробітники Українського інституту національної 

пам'яті, Чернігівського літературно-меморіального музею-заповідника М.М. Коцюбинського, 

Чернігівського історичного музею імені В.В. Тарновського, журналісти, письменники, 

громадськість. У конференції взяла активну участь завідувачка сектора науково-дослідної 

роботи Національної історичної бібліотеки України Валентина Кисельова.  

Протягом двох днів роботи конференції були обговорені нагальні питання 

бібліотечного краєзнавства, серед яких: «Краєзнавча діяльність бібліотек Чернігівської 

області: здобутки і перспективи», «Бібліотеки як центри краєзнавчої інформації», 

«Популяризація краєзнавчих ресурсів, продуктів і послуг: досвід бібліотек», «Електронні 

краєзнавчі ресурси бібліотек», «Інноваційні технології в краєзнавчій бібліотечній 

діяльності», «Сільські бібліотеки – центри відродження і збереження історико-культурної 

спадщини рідного краю та історичної пам’яті народу», «Дослідження історії бібліотеки як 

актуальний напрямок краєзнавчої роботи», «Сторінки історії бібліотек Сіверського краю» 

тощо. 

Під час роботи конференції були продемонстровані краєзнавчі інформаційні ресурси. 

Неабияку цікавість викликали яскрава експозиція «Незалежність. Книжкова палітра 

Чернігівщини. 1991-2016» та виставка плакатів « 25 років незалежності України. 

Чернігівщина. Визначні події». 

Надзвичайно змістовною та цікавою стала також і практична частина конференції. За 

активного сприяння заступника голови Чернігівської районної держадміністрації, голови 

районної організації спілки краєзнавців Андрія Курданова та голови селищної ради Седнева 



Михайло Шевчик учасники конференції відвідали відоме історичне містечко Чернігово-

Сіверщини. Вони ознайомились з туристичними об’єктами селища Седнів, обмінялись 

досвідом роботи, відбулась творча дискусія. 

 

2. Трансформація бібліотек 

Проектна діяльність ЧОВ УБА 
У 2015 році ініціативною групою «Небайдужі бібліотекарі» та ГО «Чернігівське ОВ 

УБА» розпочато впровадження проекту по роботі з вимушеними переселенцями 

«Інформаційна допомога внутрішньо переміщеним особам – запорука соціальної адаптації», 

за адміністрування громадської організації «МАРТ» у рамках проекту «Українська 

регіональна платформа громадських ініціатив», що підтримується Європейською комісією. 

Даний проект передбачав організацію проведення навчання внутрішньо переміщених 

осіб, що є користувачами бібліотеки, основам комп’ютерної грамотності та роботі в 

інтернеті. Бібліотекарі навчали переселенців пошуку роботи та житла за допомогою 

Інтернету, проводили зустріч активістів внутрішньо переміщених осіб з представниками 

органів місцевого самоврядування, юристів, громадських організацій під час проведення 

круглих столів з метою надання допомоги соціальної адаптації до місцевих умов. На 

організованих бібліотекарями тренінгах фахівці з фонду підтримки підприємців навчали 

основам підприємницької діяльності тих, хто бажає відкрити власну справу. Проведені 

тренінги з медіаграмотності. Для дозвілля переселенців, яке потім може перерости у хобі, а 

можливо і у спосіб заробляння грошей були проведені цілий ряд майстер-класів по 

виготовленню оберегів, ліплення з полімерної глини, декупажу та ін. Програма тренінгу 

розроблена з урахуванням потреб учасників проекту. 

Проект висвітлювали місцеві ЗМІ: були зроблені 4 відео та 2 радіосюжети. Проведений 

вебінар та 2 відеоконференції. Всі матеріали про перебіг проекту розміщені на блозі 

Чернігівського ОВ УБА та сайті Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка. Для підтримки 

роботи відділення за допомогою проекту були залучені додаткові кошти близько 85 тис. грн. 

У рамках проекту було закуплено обладнання, яке стоїть на балансі організації: ноутбук , 

принтер, мобільний телефон. Була видана рекламна продукція про хід проекту та довідник 

для переселенців.  

Тренінги для ВПО 

Група, яка налічує десять чоловік, займалася протягом місяця, один раз на тиждень. 

Заняття проводили тренери-волонтери Наталія Клюка та Володимир Бузінов. 

«Більшість вимушених переселенців, які відвідують бібліотеку, не мають 

елементарних навичок і можливостей для виходу в інтернет. Вони не можуть знайти 

потрібну інформацію, подивитися новини, зв'язатися з родичами та знайомими, знайти собі 

житло, написати резюме та інше. Працівники нашої бібліотеки постійно їм у цьому 

допомагають. На щастя, знаходяться чуйні люди, фахівці своєї справи, які на 

волонтерських засадах допомагають бібліотеці навчати користувачів (вимушених 

переселенців) комп'ютерній грамотності. Це У нелегкий час книгозбірні повинні 

спрямовувати свої зусилля на допомогу тим, хто стикається з тимчасовими труднощами, 

надаючи їм безкоштовну підтримку та бібліотечні послуги» 
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Засідання круглого столу  

«Актуальні правові питання стосовно вимушених переселенців» 

У заході взяли участь спеціалісти Головного управління юстиції у Чернігівській 

області, Чернігівський місцевий центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги, 

Управління ДМС у Чернігівській області (Державна міграційна служба України), 

Департамент соціального захисту населення Чернігівської обласної державної адміністрації, 

Чернігівський громадський комітет захисту прав людини, представники громадських і 

благодійних організацій міста Чернігова та переселенці з Донецької та Луганської областей. 

Проблема вимушених переселенців із зони АТО та АР Крим в Україні є однією з 

найгостріших. Тому ініціативна група «Небайдужі бібліотекарі» Чернігівської ОУНБ ім. 

В.Г. Короленка прагне надати інформаційно-правову підтримку та координацію допомогти 

внутрішньо переміщеним особам. Під час заходу було порушено багато питань переселенців: 

реєстрації ВПО, надання соціальної допомоги, надання безоплатної вторинної допомоги, 

відсутності можливості участі у місцевих виборах, житлові питання, працевлаштування. З 

огляду на все це, засідання пройшло дуже жваво і емоційно.  

Зокрема, Юлія Іванова вимушена переселенка активно користується запропонованими 

послугами, а на круглий стіл покладає великі надії і підготувала ряд запитань, головне з 

яких – житло: «Самая больная тема – жилье. Я сейчас живу в Центре матери и ребенка, но 

там ограниченное пребывание – 3 месяца». 

Наталія Кирієнко представник Державної міграційної служби зазначила, що в 

Чернігівській області взято на облік 6542 внутрішньо переміщені особи. Трьомстам з них 

довелось відновлювати паспорти. Зазвичай така процедура триває до десяти днів – поки 

перевірять необхідні дані. Перевіряють за базами Державного реєстру виборців – вони 

найточніші. 

На засіданні з роз’ясненням виступили представники державних установ: Володимир 

Бобруйко (директор місцевого центру БВПД), Інна Кебець (начальник відділу управління 

юстиції у Чернігівській області), Анна Гончарова та Ольга Колотуша (заступник начальника 

відділу стаціонарних установ та соціального обслуговування населення Департаменту 

соціального населення ЧОДА та заступник начальника відділу адресних соціальних виплат 

ВПО Департаменту соціального населення ЧОДА) та громадських організацій Надія Едієва 

(юрист громадського комітету захисту прав людини, Радник з питань ВПО по Чернігівській 

області). 

В результаті обговорення, на засіданні круглого столу було прийнято рішення про 

необхідність об’єднання ВПО з метою координації спільних зусиль на вирішення проблем, 

які спіткають кожну переміщену особу. 
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 Тренінг «Електронні та друковані ресурси на допомогу у пошуку роботи» 

 21 лютого на базі Регіонального тренінгового центру Чернігівської обласної 

універсальної наукової бібліотеки імені В.Г. Короленка відбувся тренінг «Електронні та 

друковані ресурси на допомогу у пошуку роботи» у рамках проекту «Інформаційна 

допомога внутрішньо переміщеним особам – запорука соціальної адаптації», який 

реалізується ініціативною групою «Небайдужі бібліотекарі», за підтримки Чернігівського 

обласного відділення УБА, за адміністрування громадської організації «МАРТ», у межах 

проекту «Українська регіональна платформа громадських ініціатив», що підтримується 

Європейською комісією. 

Учасники тренінгу ознайомилися з місцевими друкованими виданнями та 

спеціалізованими інтернет-порталами для пошуку роботи. Разом з тренером Оксаною 

Плауновою навчилися складати і розміщувати резюме. Дізналися про те, як успішно 

проходити співбесіди. Отримали інформацію про безкоштовні навчальні онлайн курси. 

Також одержали роздаткові методичні матеріали з даної теми.  

 Активний інтерес присутніх викликала інформація про те, як запобігти телефонному 

шахрайству. Учасники тренінгу поділилися своїм досвідом з приводу працевлаштування. 

Тренінг видався інформативним і пізнавальним. Всі учасники змогли отримати відповіді на 

питання стосовно пошуку роботи. 

«Цей документ здійснений за фінансової підтримки Європейського Союзу. Зміст цього 

документу є одноособовою відповідальністю ГО «Чернігівське обласне відділення УБА» і за 

жодних обставин не може вважатись як такий, що відображає позицію Європейського 

Союзу».  
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Тренінг по складанню довідника «Інформація для внутрішньо переміщених осіб з 

окупованих територій», використовуючи інформаційні ресурси власної місцевості для 

бібліотекарів Чернігівської області 

17-18 лютого на базі Регіонального тренінгового центру Чернігівської обласної 

універсальної наукової бібліотеки імені В.Г. Короленка відбувся тренінг по складанню 

довідника «Інформація для внутрішньо переміщених осіб з окупованих територій», 

використовуючи інформаційні ресурси власної місцевості для бібліотекарів Чернігівської 

області, у рамках проекту «Інформаційна допомога внутрішньо переміщеним особам – 

запорука соціальної адаптації», який реалізується ініціативною групою «Небайдужі 

бібліотекарі», за підтримки Чернігівського обласного відділення УБА, за адміністрування 

громадської організації «МАРТ», у межах проекту «Українська регіональна платформа 

громадських ініціатив», що підтримується Європейською комісією. 

 Мета цього тренінгу – навчити бібліотекарів Чернігівської області, складати 

інформаційний довідник для вимушено переміщених осіб. Цей інформаційний збірник 

повинен дати вичерпну довідкову інформацію про установи, організації, заклади освіти, 

медицини, культури, благодійні фонди та ін., які можуть надати інформаційну, юридичну, 

психологічну, консультативну та гуманітарну допомогу для вимушених переселенців, 

допомогти їм орієнтуватися в інфраструктурі Чернігівського регіону та покращити їхню 

соціальну адаптацію в новій місцевості проживання. 

 Під час тренінгу були розглянуті такі питання:  

- загальна ситуація з переселенцями в Україні та Чернігівській області на сьогоднішній 

день; 

- досвід роботи Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка з вимушеними переселенцями; 

- державні та недержавні інформаційні ресурси для ВПО; 

- особливості складання інформаційного довідника для вимушених переселенців; 

- практикум по складанню довідника для ВПО на основі інформації свого району; 

- особливості отримання перепустки для проїзду в зону АТО. 

Після тренінгу бібліотекарі відмітили, що тренер Оксана Плаунова надала їм багато 

корисної інформації, яка неодмінно стане їм у нагоді при допомозі вимушеним 

переселенцям.  
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Програма «ДІАЛОГ» на обласному телебаченні  

Участь у програмі «Діалог» взяли директор Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка 

Інна Аліференко та бібліотекарі Олена Попович та Оксана Плаунова. Розмова відбувалася 

про бібліотеку, її фонди, ресурси, послуги та проекти.  

Відеосюжет виготовлений та люб'язно наданий Чернігівською обласною державною 

телерадіокомпанією «Сівер центр» (http://chodtrk.com.ua/). 

 

Тренінг «Практична медіаграмотність» 

 31 січня на базі Регіонального тренінгового центру Чернігівської обласної 

універсальної наукової бібліотеки імені В.Г. Короленка (просп. Миру, 41) відбувся тренінг 

«Практична медіаграмотність» для вимушених переселенців і жителів міста, у рамках 

проекту «Інформаційна допомога внутрішньо переміщеним особам – запорука соціальної 

адаптації», який реалізується ініціативною групою «Небайдужі бібліотекарі», за підтримки 

Чернігівського обласного відділення УБА, за адміністрування громадської організації 
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«МАРТ», у межах проекту «Українська регіональна платформа громадських ініціатив», що 

підтримується Європейською комісією. 

 Через нестабільну ситуацію в країні в інформаційний простір проникає багато 

пропаганди та спроб маніпуляції, зокрема, мова ворожнечі, замовчування інформації та її 

некоректна подача. Сучасний українець для отримання повної інформації повинен 

маневрувати в потоці новин, які щоденно отримує з медіа (телебачення, радіо, інтернет та 

ін.). 

 Під час тренінгу тренер Марина Оксьоменко розкрила учасникам такі питання: 

• Медіаграмотність як життєво необхідна навичка в сучасній Україні. 

• Медіа, інвестори й держава: що кому належить на медіа ринку. 

• Своєрідність інформації як товару: що продають медіа? 

• Cтруктура українського медіа ринку. 

• Новинна грамотність. Як перевірити достовірність та неупередженість інформації. 

«Техніка безпеки» під час роботи з джерелами. Проекти практичної медіаграмотності в 

Україні: StopFake. 

• Інформаційні війни: як врятуватися від пропаганди або чому вдається манипулювати 

громадською свідомістю. 

• Технології критичного мислення: як сприймати і трактувати інформацію. 

 Тренінг викликав глибокий і живий інтерес у присутніх. Багато хто з них вперше почув 

поняття «медіаграмотність». Протягом всього тренінгу Марина Оксьоменко пояснювала, 

що ж таке медіаграмотність та як не потрапити під вплив пропаганди і маніпуляцій. Завдяки 

активності аудиторії, чотирьохгодинний тренінг пройшов дуже швидко. Бажаючі мали змогу 

поспілкуватися з тренером індивідуально. 

 «Цей документ здійснений за фінансової підтримки Європейського Союзу. Зміст цього 

документу є одноособовою відповідальністю ГО «Чернігівське обласне відділення УБА» і за 

жодних обставин не може вважатись як такий, що відображає позицію Європейського 

Союзу».  
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3. Розбудова безперервної освіти 

Опанування «Стратегії розвитку» для бібліотекарів 

від Києво-Могилянської бізнес-школи та УБА 

Команда Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка взяла участь у навчанні у рамках 

соціального проекту для бібліотекарів «Стратегії розвитку», організованого Києво-

Могилянською бізнес-школою та Українською бібліотечною асоціацією. З 19 команд та 5 

персональних заявок (57 осіб) було відібрано 13 команд (34 особи). З 22 по 24 лютого 

проходив перший модуль «Стратегічна ідея для бібліотечних працівників». Києво-

Могилянська бізнес-школа – УКРАЇНСЬКА школа. Тут навчають не тільки сучасному 

менеджменту, а ще й бути шляхетними українцями, видушувати з себе відчуття 

меншовартості.  

Зручні сучасні аудиторії, рекреаційні зони, куточок читання, модерна кав'ярня – все у 

школі налаштовувало на навчання. Керівник школи Олександр Саврук та її викладачі 

(Володимир Павелко, Віктор Котусенко, Марина Маслова) не просто навчали що таке 

системи і як з ними працювати, будувати клієнтський ряд, визначати бібліотечні продукти і 

хто є нашими клієнтами, створювати команди з тих людей, що нас оточують – вчили 

мислити композиційно, надихали на нові сміливі ідеї, які нас змінюватимуть. Все навчання 

побудоване на комплексному сприйнятті. Багато посилань на художні твори, фільми. Було 

складно, було дещо незрозуміле, але дуже цікаво. Здавалось, три дні навчання пролетіли, як 

одна мить. Всі поїхали натхненні, з твердим переконанням, що треба мріяти і виходити за 

рамки стандартів у своїх бажаннях. І що треба щось змінювати і, насамперед, у своїй 

свідомості. 
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Чернігівці на VI Всеукраїнській конференції у Славському 

1-4 березня у селищі Славське відбулася VI Всеукраїнська конференція «Сучасна 

бібліотечно-інформаційна безперервна освіта: європейські орієнтири». Захід об'єднав 

викладачів бібліотечних дисциплін ВНЗ, керівників бібліотек, тренерів та координаторів 

РТЦ і сучасних бібліотекарів – активістів УБА. 

Представником від Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка була Оксьоменко Марина, 

бібліотекар відділу наукової інформації та бібліографії. Також до конференції приєдналися 

гості із Молдови, Білорусі та Литви. Вони працювали у підгрупах із іншими учасниками і 

радо ділилися своїм досвідом. Кожен з представників країн-гостей вніс свою цікавинку у 

захід. Наприклад, представники з Литви створили незабутній «литовський сніданок», на 

якому розповіли, як об’єднати колектив, читачів чи просто людей за інтересами. Разом з 

ними ми співали пісню про прагнення свободи. 

 Бібліотекарі з Молдови поздоровили всіх з першим днем весни та подарували маленькі 

національні подаруночки. Деякі представники бібліотек радо поділилися новими методами 

роботи своїх бібліотек, впровадженнями та надихнули до ще активнішої роботи у 

бібліотечній справі. 

 На час конференції тренерами були: президент УБА – Ірина Шевченко, яка розповіла 

про організацію роботи пунктів європейської інформації, Валентина Пашкова – віце-

президент УБА, розказала про інноваційну освіту, Тетяна Якушко – тренер ГТР, повідала 

про ресурси, можливості обміну та виклад інформації. Головний редактор журналу 

«Бібліотечний форум» Олена Башун, ознайомила із новими стратегіями та шляхами 

розповсюдження інформації, про Європейський Союз через бібліотеку. 

 Конференція пройшла дуже плідно та насичено. Кожен з присутніх отримав багато 

нової інформації, цікавинок, рекомендацій та просто гарного настрою. 
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Участь у Міжнародному семінарі «Оцінка результатів діяльності бібліотеки та форми 

професійної мотивації бібліотекарів» 

 28-29 лютого Goethe-Institut в Україні спільно з Українською бібліотечною асоціацієї 

радо приймали учасників Міжнародного семінару «Оцінка результатів діяльності 

бібліотеки та форми професійної мотивації бібліотекарів».  

 Чернігівське обласне відділення УБА делегувало на участь у семінарі завідувача 

відділу інформаційних технологій та електронних ресурсів Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. 

Короленка Олену Попович. 

 Досвідом роботи Міської бібліотеки міста Кельн (Німеччина) поділилася директор 

Ханнелоре Фогт, д. філос. н. у сфері культурного менеджменту, співредактор журналу 
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«Бібліотека. Дослідження і практика», член Комітету ІФЛА «Metropolitan Libraries», 

стратегічний радник Фундації Білла і Мелінди Гейтс. Пані Ханнелоре розповіла про 

інноваційні бібліотечні послуги, які запроваджені у Міській бібліотеці міста Кельн і про 

управління змінами та розвиток персоналу бібліотеки. Найбільшу цікавість у присутніх 

викликала розповідь іноземної гості про міні-бібліотеки, які діють у парку та торгово-

розважальномі центрі міста; «книгомати», що встановлені у найбільших станціях метро та 

видають кримінальні романи; 3-D принтер, яким користуються відвідувачі бібліотеки; 

бібліотеку як «місце» (креативний простір), де відбувається зміна ролі, коли користувач 

перетворюється від споживача послуг на виробника (виробляє власні продукти), а 

бібліотекар більше працює з людьми, ніж з книгами.  

 Як результат дводенної роботи на семінарі та обмін досвідом між представниками 

різних бібліотек відбулося «світове кафе» під керівництвом Ханнелоре Фогт, де учасники 

обговорювали запровадження нових бібліотечних послуг. 

 З цікавими доповідями звернулися до присутніх представники Української 

бібліотечної асоціації Валентина Пашкова, Ярослава Сошинська, яка розповіла та запросила 

до участі у Всеукраїнському конкурсі «Бібліотека року», Інна Цуріна, яка поділилася 

сучасними підходами до мотивації бібліотечних працівників. 

 Хочеться висловити слова вдячності Українській бібліотечній асоціації, Goethe-Institut 

в Україні та зарубіжним колегам за організацію та проведення заходу, що надав можливість 

накопичення креативних ідей, інноваційних підходів до роботи та обміну досвідом з 

найкращими фахівцями бібліотечної справи. 
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Круглий стіл «Я пропоную свій досвід» 

 14 липня в селі Держанівка Носівського району відбувся круглий стіл «Я пропоную 

свій досвід». Вже вдруге Чернігівське обласне відділення Української бібліотечної асоціації 

збирає сільських бібліотекарів на базі сільської бібліотеки-переможниці обласного конкурсу 

«Краща бібліотека року». 

 Гостинна господиня Наталія Миколаївна Будлянська зустрічала гостей у приміщенні 

Держанівської сільської бібліотеки, яку завдяки своїй творчій уяві та умілим рукам 
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перетворила на затишну українську оселю та острівець відпочинку. 

 На робочий лад присутні налаштувалися у приміщенні сільської ради, де з вітальними 

словами до учасниць круглого столу звернулися голова Держанівської сільської ради Любов 

Василівна Омеляненко, начальник відділу культури Носівської РДА Людмила Іванівна 

Антонович, директор Носівської ЦБС Наталія Костянтинівна Яременко, голова ЧОВ УБА 

Інна Михайлівна Аліференко. 

 Активні, творчі, справжні професіонали своєї справи учасниці круглого столу із 

Борзняської ЦБС (с. Хороше Озеро), Городнянської ЦБС (с. Лемешівка), Ічнянської ЦБС (с. 

Дорогинка, с. Тростянець), Корюківської (с. Наумівка), Козелецької (с. Хрещате), с. Ловинь 

Ріпкинського району, Бобровицької ЦБС (с. Кобижча, с. Ярославка), Щорської ЦБС (с. Стара 

Рудня), Носівської ЦБС (с. Рівчак-Степанівка, с. Хотинівка, с. Мрин, с. Селище) розповідали 

про свою роботу. А розповісти було про що, бо сільські бібліотекарі видають книги («Моя 

Хотинівка – душі криниця», «Дорогинка») і газети («Літературний Мрин»); отримують 

літературу та комп’ютерну техніку завдяки фондам, видавництвам, редакціям, спонсорам; 

проводять краєзнавчу роботу, опікуються людьми похилого віку та ветеранами, виховують 

майбутнє покоління українців-патріотів. Різноманітні інтереси користувачів сільських 

бібліотек реалізуються у клубах, натхненницями яких є, звичайно, бібліотекарі. Так, існують 

літературний у Мринській, «Натхнення» у Хрещатинській, «Умілі ручки» у Тростянецькій, 

клуби за інтересами для дорослих і дітей у Дорогинській, «Порадниця», «Джерела», 

краєзнавчий фольклуб «Живиця» у Наумівській, дитячий клуб «Чомучка» у Лемешівській, 

правовий у Хорошеозерській бібліотеках. 

 Щоб мати змогу розповісти про те, що не встигли чи забули, учасниці обмінялися 

координатами. 

 Після круглого столу носівські господині запросили присутніх у с. Козари, де всі мали змогу 

відвідати місцеву бібліотеку, в якій гостей приймала та розповідала про свою роботу 

завідуюча Оксана Андріївна Лопата. Сподобався гостям і створений за ініціативи та руками 

колишнього бібліотекаря Харченко Лідії Федорівни народний історико-краєзнавчий музей. 

 Усі отримали незабутні враження і позитивний заряд на подальші професійні 

звершення. 
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Культурно-освітні поїздки 2016 р. 

Культурно-освітній візит рівнян до Чернігова 

 Радо вітає гостинна Чернігівська земля учасників культурно-освітньої поїздки з 

Рівненщини.  

 30 червня члени Рівненського обласного відділення УБА, бібліотечні працівники 

завітали в гості до Чернігівської ОУНБ ім. В.Г. Короленка. Відвідали презентацію книги про 

українських дипломатів – уродженців Чернігівщини «Служити народу – найвища честь!», 

здійснили оглядову екскурсію бібліотекою та насолодилися прекрасним, завітавши на 

виставу Чернігівського обласного академічного українського музично-драматичного театру 

ім. Т.Г. Шевченка. 

 Візит відбувається на запрошення Чернігівського обласного відділення УБА. 
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 1-2 липня наші колеги з Рівного продовжили знайомство з славетним містом Чернігів. 
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 З дружнім візитом та обміном досвідом рівненські бібліотекарі завітали до обласної 

бібліотеки для дітей ім. М.О. Островського, обласної бібліотека для юнацтва та Чернігівської 

міської бібліотеки ім. М.М. Коцюбинського.  

 Далі здійснили екскурс історичними пам’ятками міста Чернігів та смт Козелець.  

 Сподіваємося, що наші гості привезуть додому тільки щирі позитивні емоції та нові 

яскраві враження від бібліотек, працівників культури та Чернігівщини в цілому.  

 

 
 

Культурно-освітня поїздка бібліотекарів м. Переяслав-Хмельницький до бібліотек 

Чернігівщини 

 Одним із важливих напрямків діяльності Чернігівського обласного відділення УБА є 

сприяння професійному розвитку членів ЧОВ УБА, удосконалення системи їх безперервної 

освіти, формування середовища професійного спілкування, налагодження міжрегіонального 

професійного партнерства.  

 Напередодні Всеукраїнського дня бібліотек члени Чернігівського обласного відділення 

УБА радо зустрічали та приймали колег з Наукової бібліотеки Переяслав-Хмельницького 

державного педагогічного університету імені Григорія Сковороди, які завітали до Чернігова 

з культурно-освітньою поїздкою. 

 Недарма гості з візитом прибули 29 вересня, адже в цей день Наукова бібліотека 

Чернігівського національного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка святкувала 

своє 100-річчя від дня заснування. Відвідавши святкове зібрання та привітавши колег, 

бібліотекарі вирушили до Чернігівської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В.Г. 

Короленка. Метою їхнього візиту до Головної бібліотеки Чернігівщини було не тільки 

вітання працівників книгозбірні з Всеукраїнським днем бібліотек, обмін досвідом, а ще й 

ознайомлення з давньою історією книгозбірні та будівлею – архітектурною пам'яткою XX 

століття. 

 Звичайно не обійшлося без захоплюючої екскурсії містом легенд – старовинним 

Черніговом, на якій гості ознайомилися з культурними пам'ятками міста: Дитинцем, 

підземним печерним комплексом Антонієви печери, Троїцько-Іллінським комплексом та ін. 

 Члени Чернігівського обласного відділення УБА завжди раді гостям та, сподіваються, 

що вони також залишилися задоволеними влаштованим прийом. 
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4.Адвокаційна робота 

Круглий стіл Чернігівського обласного відділення УБА за участі заступників голів 

райдержадміністрацій 

 Про проблеми у реформуванні системи публічних бібліотек України в умовах 

децентралізації йшлося за круглим столом, за яким зібралися 10 листопада 2016 року 

учасники Чернігівського обласного відділення Української бібліотечної асоціації та 

заступники голів районних державних адміністрацій. 

 Наразі це питання є надзвичайно актуальним, адже саме органи місцевого 

самоврядування громади та розміщені тут підрозділи органів виконавчої влади мають 

забезпечити надання населенню за місцем проживання переважної кількості публічних 

послуг. Одним із критеріїв визначення спроможної територіальної громади є її здатність 

забезпечити належний рівень надання послуг у сфері культури. Тому саме новостворені 

об'єднані територіальні громади повинні бути зацікавлені у створенні на базі бібліотек 

сучасних закладів забезпечення населення культурними та інформаційними послугами. 

 В умовах децентралізації створюються передумови кардинальної зміни мережі 

бібліотек. Подальше їх існування повністю визначатиметься тим, наскільки швидко і 

органічно бібліотеки зможуть інтегруватися в потреби своєї громади. Але для цього 

необхідно накреслити та вирішити ряд проблем, які заважають бібліотекам рухатися вперед: 

 – відсутність реального реформування галузі, спроби реформування бібліотечної 

системи України мають швидше точковий, а не системний характер; 

 – відсутність реальної допомоги як на державному рівні, так і на місцевому; 

 – значне фінансове навантаження на місцеві бюджети при наявній інфраструктурі; 

 – недостатня активність самих бібліотек в питаннях лобіювання своїх інтересів, 

розширення спектру послуг громаді. 

 Хоча в процесі децентралізації начебто не стоїть питання скорочення кількості 

бібліотек, проте створюються передумови для цього процесу. Порівняно з роками минулого 

століття дещо зменшилась кількість публічних бібліотек. Відбулася децентралізація однієї 

централізованої бібліотечної системи області – Ріпкинської. Про недооцінену роль бібліотек 

як соціальних інституцій у суспільстві йшлося у виступі голови Чернігівського обласного 

відділення Української бібліотечної асоціації, директора Чернігівської обласної 

універсальної наукової бібліотеки ім. В.Г. Короленка Інни Аліференко. Сучасна бібліотека 

сьогодні виконує набагато більше функцій, аніж просто збереження та видача документів із 

фондів. Вона надає безліч різних послуг, традиційних і нових: послуги електронного 

урядування, дистанційне консультування з правових питань, навчання комп'ютерній 

грамотності, різноманітні майстер-класи, мовні та літературні клуби тощо. А також створює 

власні електронні бази, проводить збір і систематизацію інформації про історію та визначних 

людей краю, організовує краєзнавчі куточки та багато іншого. Осучаснені бібліотеки 

розширюють спектр послуг і коло відвідувачів, сприяють соціально-економічному розвитку 

регіонів. Передача бібліотек на утримання сільських рад також має один важливий момент. 

Роботу оцінюють голова сільської ради та громада, які й вирішують, куди в першу чергу 
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вкласти кошти і чи потрібна жителям книгозбірня. У часи, коли бюджети обмежені, 

підтримка ключових послуг – тих, які дозволяють поліпшити добробут родин, сприяти 

розвитку малого і середнього бізнесу, надавати ресурси для особистого і професійного 

вдосконалення людям різного віку та різних статків – це пріоритет для кожної громади. 

 Інна Аліференко наголосила, що сьогодні у світі спостерігається глобальне падіння 

інтересу до читання, особливо серед молоді, пов'язане з бурхливим розвитком комп'ютерних 

технологій, зростанням впливу Інтернет-культури. Подібна ситуація складається і в нашій 

країні, що викликає занепокоєння в українському суспільстві. Ціна малограмотності і 

невмінню читати і аналізувати інформацію стає особливо високою. В результаті недостатніх 

навичок читання мільйонам людей важко справитися з недостовірною інформацією та 

відповідальністю у повсякденні. Виявляється, читачі від не читачів відрізняються рівнем 

розвитку інтелекту. Читачі здатні мислити у межах проблем, схоплювати ціле і виявляти 

протиріччя, та зв'язок явищ, більш адекватно оцінювати ситуацію, швидше знаходити 

правильні рішення, мають здатність до безперервної самоосвіти протягом усього життя. 

«Читання книжки – це здоровий мінімум творчої роботи, яку може і навіть зобов'язаний 

дозволити собі кожен, хто претендує на те, щоб залишитися людиною розумною» – пишуть 

у своїй статті «Секретний комплекс вправ для розвитку думок голови» брати Капранови. Тож 

читання – це робота, що у першу чергу, й робить людину мислячою. А відродження читання 

як духовної потреби людини є пріоритетним напрямом роботи бібліотек. 

 Член президії Чернігівського обласного відділення Української бібліотечної асоціації, 

директор Чернігівської обласної бібліотеки для дітей Тамара Клюй розповіла про роботу 

дитячих бібліотек, проблеми та загрози, які постають перед ними. Також зупинилась на 

важливій ролі бібліотек, особливо сільських, у виявленні та розвитку талантів дітей. Зараз 

народжується багато талановитих дітей, незалежно від расової належності чи матеріальних 

можливостей батьків. Але щоб талант проявив себе повною мірою, його необхідно спочатку 

помітити, а потім допомогти розвинути. І від того, який внесок ми вкладемо в їхній розвиток, 

виховання, чи зуміємо закласти поняття цінностей, таке майбутнє вони й створюватимуть. 

Задля цього творчо працюють бібліотекарі дитячих бібліотек, а обласна бібліотека для дітей 

як регіональний методичний центр розвитку дитячого читання проводить чимало заходів, які 

стимулюють цей процес у бібліотеках області. 

 З виступів заступників голів районних державних адміністрацій стало зрозумілим, що 

вони в цілому підтримують той факт, що бібліотеки потрібні та корисні, знають про їх 

проблеми, вбачають потенціал у розвитку книгозбірень і навіть пишаються досягненнями 

своїх місцевих бібліотек. Учасники Чернігівського обласного відділення УБА, керівники 

бібліотек, методисти постійно вивчають й аналізують питання щодо організації 

бібліотечного обслуговування в регіонах і здійснюють інформаційну та методичну 

підтримку органів влади задля того, щоб посадовці були обізнані про проблеми бібліотек, 

для прийняття добре обґрунтованих управлінських стратегічних рішень. 
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Урочисті збори з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек 

 28 вересня у бібліотеці відбулися урочисті збори з нагоди Всеукраїнського дня 

бібліотек. Після офіційної частини заходу підводили підсумки обласного конкурсу «Ярмарок 

бібліотечних ідей» і обласного фотоконкурсу «Життя як книга». Приємним подарунком для 

бібліотекарів стало музичне вітання від Чернiгiвського обласного фiлармонiйного центру 

фестивалiв та концертних програм. 
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5. Ефективний менеджмент УБА 

Розбудова громадської організації: 

Робоча Конференція «Чернігівське обласне відділення УБА у розбудові громади 

Чернігівщини» 

 24 листопада у Чернігівській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. В.Г. 

Короленка відбулася конференція «Чернігівське обласне відділення УБА у розбудові громади 

Чернігівщини». На конференції була затверджена нова редакція Положення УБА, розглянута 

Програми адвокаційної діяльності ЧОВ УБА на 2017-2021 р.р. 

З метою висвітлення роботи Чернігівського ОВ УБА та залучення нових членів 

відділення до був проведений своєрідний звіт членів УБА про їх участь у конференціях, 

семінарах, школах. 

Про участь у Першому форумі »Українська регіональна платформа громадських 

ініціатив», Міжнародному семінарі »Оцінка результатів діяльності бібліотеки та форми 

професійної мотивації бібліотекарів», навчальному турі »Інституційний розвиток – запорука 

життєздатності організацій. Міжрегіональний обмін» та їх значення для розбудови 

Чернігівського ОВ УБА розповіла Попович О.П., зав.відділу ІТЕР ОУНБ ім. В.Г.Короленка 

Про Літню школа з адвокації, участь від Чернігівського відділення УБА , свої враження 

і впровадження досвіду розповіла Петруняк Я.Д.– бібліотекар міського абонементу Розумій 

І.В., координатор Центру Європейської інформації ЧОУНБ ім. В.Г. Короленка брала участь у 

роботі навчально-практичного міжнародного семінару з громадянської освіти 

Про впровадження проект «Інформаційна допомога внутрішньо переміщеним особам – 

запорука соціальної адаптації» у роботу бібліотек області та участь у Всеукраїнському 

семінарі у Луцьку «Миротворення в Україні: роль жінок», як обмін досвідом по проведенню 

такої роботи громадськими організаціями розповіла учасник проекту Плаунова О.М., пров. 

бібліотекар ОУНБ ім. В.Г.Короленка. 
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У Львові відбувся перший форум «Українська регіональна платформа громадських 

ініціатив» 

 7-8 вересня у Львові відбувся перший форум «Українська регіональна платформа 

громадських ініціатив», на якому підводили підсумки реалізації проекту, що мав на меті 

залучити представників громадянського суспільства, особливо із сільських і віддалених 

регіонів у здійсненні демократичних процесів в Україні. Загалом 66 організацій з малих міст 

та сільських регіонів 13-ти областей України впроваджували проекти демократичних змін на 

місцях у 2015-2016 рр.  

 З вітальним словом до учасників Форуму звернулися: Голова Львівської ОДА Олег 

Синютка, координатор сектору «Громадянське суспільство і права людини» представництва 

ЄС в Україні Станіслав Топольницький, Експерт Програми розвитку ООН Айдер Халілов, 

Радник міністерства соціальної політики України Оксана Яковець. 

 Учасники Форуму поділилися успішними результатами реалізованих проектів у 

рамках першого конкурсу малих грантів, відвідали професійні майстер-класи, що 

проводилися провідними експертами з розбудови громадянського суспільства в Україні, 

розробляли спільні ідеї та проекти, налагоджували партнерську співпрацю з представниками 

ОГС з різних регіонів України. 

 На форумі був оголошений Другий конкурс у межах проекту «Українська регіональна 

платформа громадських ініціатив» при сприянні Європейського Союзу для підтримки 

впровадження демократичних змін на місцевому рівні у 12 областях України. Одним із 

пріоритетних напрямів конкурсу є порозуміння та налагодження співпраці між регіонами 

України.  

 Аудиторія Форуму була широко представлена працівниками бібліотечної справи з різних 

областей України. Сучасні бібліотекарі розуміють важливість впровадження змін, знаходять 

нові форми роботи та перетворюють свою бібліотеку в центр місцевої активності.  

З Чернігівської області на Форум завітали сім представників громадських організацій, 

серед яких була Олена Попович, керівник успішно реалізованого проекту «Інформаційна 

допомога внутрішньо переміщеним особам – запорука соціальної адаптації», член 

Чернігівського обласного відділення Української бібліотечної асоціації, завідувач відділу 

Чернігівської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. В. Г. Короленка. 

 Форум був організований за підтримки ГО «Центр «Жіночі Перспективи» та 

Львівської облдержадміністрації. Партнерами проекту є провідні громадські організації 

Чернігівської, Рівненської, Кіровоградської, Херсонської, Донецької, Закарпатської та 

Львівської областей.  
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Навчальний тур до Херсона 

 З 18 по 21 квітня у Херсоні тривав навчальний тур «Інституційний розвиток – 

запорука життєздатності організацій. Міжрегіональний обмін» для представників 

громадських об’єднань та ініціативних груп з восьми регіонів України. 16 учасників об’єднав 

проект «Українська регіональна платформа громадських ініціатив», що реалізується за 

фінансової підтримки Європейського Союзу.  

З Чернігова завітали три представники громадських організацій та ініціативних груп – 

Олена Попович, ГО «Чернігівське обласне відділення УБА»; Тетяна Пекур, ініціативна група 

«Еко Місто»; Ольга Палькова, Центр допомоги особам, що постраждали від військових 

конфліктів «Чернігів» (ЦД «Чернігів»). 
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Гостинно приймав делегацію Фонд громади Херсона «Захист», головою правління 

якого є Лариса Польська. Вона на прикладі діяльності Фонду ознайомила гостей з 

принципами демократичного врядування та поділилася досвідом з ефективного 

менеджменту організацій. Цікавою та пізнавальною виявилася розповідь про дотримання 

Фондом, під час своєї повсякденної роботи, цінностей і основних принципів: прозорості, 

публічності та підзвітності, а також досвідом співпраці з громадськістю та ЗМІ. 

Кожного дня учасники туру відвідували різні громадські організації. Серед них були 

великі потужні організації, які працюють задля громади уже багато років і мають 

колосальний досвід (ГО «Інформаційний Ресурсний Центр «Правовий простір», МГО «Нова 

генерація», Фонд милосердя та здоров’я, ОО Комітет виборців України), а також креативні 

молодіжні ініціативи, які надихнули своїм ентузіазмом і неординарним мисленням (НГО 

«Центр живої історії та реконструкції «Олешшя», ІГ «Кип’яток», Локальні урбаністичні 

ініціативи).  

Змістовною і цікавою виявилася консультація з адвокаційних кампаній, яку провів один 

з найкращих тренерів України і менеджер Фонду громади Херсона «Захист» Максим 

Єлігулашвілі. 

Особливо важливе значення мають також стосунки між державою і громадськими 

організаціями, тому заключним етапом навчального туру став круглий стіл «Будуємо мости 

співпраці та єдності» в конференц-залі Херсонської обласної адміністрації за участю Павла 

Гавриша, заступника директора Департаменту з питань внутрішньої та інформаційної 

політики, начальника управління внутрішньополітичної діяльності. 

Щира дяка Фонду громади Херсона «Захист», що зібрав на своїх теренах активних 

діячів громади з усіх куточків України, щоб всебічно висвітлити їхні здобутки та громадські 

ініціативи, налагодити співробітництво та обмінятися досвідом. Адже обізнані, впевнені, 

рішучі добровільні об’єднання громадян, створені для вирішення громадських проблем і 

вираження спільних інтересів, їх розгалужена система та мережа, що пов’язана в єдине ціле є 

ядром «третього сектору». А від суспільно-політичної активності громадських організацій, 

їх кількості, широкого спектру діяльності, міцності матеріально-технічної бази та 

організаційної спроможності залежить розвиток громадянського суспільства.  
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Відбулося засідання круглого столу «Роль громадських організацій в реформуванні 

освіти і науки в Україні» 

 21 червня в Чернігівській обласній універсальній науковій бібліотеці ім. В.Г. 

Короленка відбулося засідання круглого столу «Роль громадських організацій в 

реформуванні освіти і науки в Україні».  

 Засідання круглого столу відкрила і привітала учасників заходу директор Чернігівської 

ОУНБ ім. В.Г. Короленка, голова громадської організації «Чернігівське обласне відділення 

УБА» Інна Аліференко. 

 Зустріч присвячена 15-тій річниці заснування наукової громадської організації 

«Сіверський інститут регіональних досліджень» (директор – доктор історичних наук, 

професор Сергій Лепявко). Захід відбувся за участі заступника Міністра освіти і науки 

України, доктора фізико-математичних наук, професора Максима Стріхи. 

 У засіданні круглого столу взяли участь викладачі та працівники навчальних закладів, 

представники громадських організацій, органів влади, місцевого самоврядування, музейні 

працівники, бібліотекарі, журналісти. 

 

 
 

Участь у роботі навчально-практичного міжнародного семінару з громадянської освіти 

 29-30 вересня представник Чернігівського обласного відділення УБА Ірина Розумій 

взяла участь у роботі навчально-практичного міжнародного семінару з громадянської освіти, 

що відбувся на базі Національного університету Києво-Могилянська академія. 

 Організатори заходу: Центр громадянської освіти Київське братство, Національний 

університет Києво-Могилянська академія, кафедра політології НАУКМА, Інститут 

громадянської освіти НАУКМА, ГО Фонд освіта для демократії. 

 В роботі семінару висвітлювались питання щодо ролі культури і толерантності у 

формуванні громадянського суспільства в сучасній Україні; формування активної 

громадянської позиції та морально-етичних пріоритетів української молоді. Ведучі експерти 
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з політичної та громадянської освіти з України, Німеччини, Азербайджану та Білорусії 

представили досвід інших країн у галузі громадянської освіти. 

 Директор Чернігівського центру перепідготовки та підвищення кваліфікації 

працівників органів державної влади Володимир Бойко поділився перспективами 

децентралізації в Україні «Децентралізація – українська перспектива». 

 Захід відбувся за підтримки Федерального центру громадянської освіти Федеративної 

республіки Німеччина. 
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Не виконані завдання: 

1. Несистемно велось привітання ювілярів. 

2. Не складений план заходів з PR ОВ УБА. 

3. Не зроблений виїзд членів УБА в інші бібліотеки. 

4. Не розроблений і не виданий буклет про роботу Чернігівського ОВ УБА.  

5. Знизилась кількість діючих членів УБА. 


